

€37,3 εκατ. για τη δικτύωση αρχαίων θεάτρων

Πολύ έντονο είναι και το πολιτιστικό στοιχείο, το οποίο αναδεικνύεται με μια σειρά έργων, όπως η αναστήλωση πέντε αρχαίων θεάτρων της Περιφέρειας Ηπείρου, Δωδώνης, Νικόπολης, Κασσώπης, Αμβρακίας και Γιτάων, με πρωτοβουλία της μη κυβερνητικής οργάνωσης «ΔΙΑΖΩΜΑ» και του προέδρου της κ. Σταύρου Μπένου. Η επισκεψιμότητα στον αρχαιολογικό χώρο της Δωδώνης «βελτιώνεται κάθε χρόνο και πλέον ξεπερνά τους 80.000 Έλληνες και ξένους επισκέπτες, ενώ δεχόμαστε πάρα πολλές αποστολές φοιτητών από κορυφαία πανεπιστήμια του εξωτερικού» δηλώνει ο διευθυντής της ΙΒ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, αρχαιολόγος κ. Κωνσταντίνος Σουέρεφ.

Μεταξύ της πολιτείας, της Πε-

ριφέρειας Ηπείρου και της ΜΚΟ «ΔΙΑΖΩΜΑ» έχει ξεκινήσει μια ευρύτερη συνεργασία, με στόχο την προώθηση ενός επώνυμου τουριστικού προϊόντος που θα αφορά την πολιτιστική διαδρομή και τη δικτύωση των αρχαίων θεάτρων της Ηπείρου. Η πρόταση για τα αρχαία θέατρα αφορά μια πρώτη οργανωμένη σύγχρονη περιηγητική διαδρομή, η οποία θα επισκέπτεται πέντε αρχαιολογικούς χώρους της Ηπείρου και θα αποτελεί ένα εξειδικευμένο και επώνυμο προϊόν του πολιτισμικού τουρισμού, σε συνδυασμό με τον παραγωγικό τομέα.

Πρόκειται για τη σταδιακή υλοποίηση του πρώτου καινοτόμου πιλοτικού προγράμματος «Πολιτιστική διαδρομή στα Αρχαία Θέατρα της Ηπείρου», η οποία εντάσσεται στη Νέα Προγραμματική Περίοδο 2014 - 2020 και έχει προϋπολογισμό

37,302 εκατ. ευρώ. Το έργο αφορά συνολικά οκτώ αρχαίους χώρους θέασης, οι οποίοι επεκτείνονται σε 344 χιλιόμετρα διαδρομής, αναφέρονται σε 2.300 χρόνια ιστορίας και συνδυάζει πολιτισμό, τουρισμό, υποδομές και συνέργειες με επιχειρήσεις που παράγουν τοπικά προϊόντα στο σύνολο της Ηπείρου. «Το έργο προεντάχθηκε στο ΕΣΠΑ και έχει ξεκινήσει ήδη» λέει ο κ. Ιωάννου, υπεύθυνος του έργου, σε συνεργασία με τον κ. Μπένο, καθώς αφορά το νέο ΕΣΠΑ (ΣΕΣ, 2014-2020). Και προσθέτει ότι δεν αφορά απλά την ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων αλλά και τη βελτίωση των οδικών αξόνων που τα περιβάλλουν, καθώς σχεδιάζεται να μεταφερθεί και η εθνική οδός που διασχίζει την αρχαία Νικόπολη. Εν τω μεταξύ, η Νικόπολη σχεδιάζεται να μετατραπεί σε ένα αρχαιολογικό

πάρκο συνολικής έκτασης 13.500 στρεμμάτων, ενώ είναι προς ένταξη στα μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO, με τον φάκελο να είναι σε διαδικασία προετοιμασίας.

Σύμφωνα με την πρόταση για παρεμβάσεις στα μνημεία προβλέπεται ποσό 16,2 εκατ. ευρώ, για βασικές υποδομές ποσό 19 εκατ. ευρώ (δίκτυα κοινής ωφελείας, χώρους στάθμευσης, κτιριακές εγκαταστάσεις, οδοποιία, μεταξύ των οποίων και η κατασκευή δρόμου παράκαμψης της Νικόπολης κ.ά.) και το υπόλοιπο ποσό σε άλλες δράσεις και προωθητικές ενέργειες. Παράλληλα, θα προωθηθούν τοπικά προϊόντα με ονομασία προέλευσης από τους αρχαιολογικούς χώρους σε κάθε γεωγραφική περιοχή (π.χ. Νικόπολη, Δωδώνη) και θα γίνουν τοπικά σύμφωνα ποιότητας.